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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:                  213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

               

 

                  Αθήνα    21-12-2017     

                  Αρ. Πρωτ. 3425 

                  Σχετ. 3473, 3477 

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

Βουλευτές κ.κ. 

- Νικόλαο Νικολόπουλο 

- Ανδρέα Κατσιανιώτη  

  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 944/6-11-2017 Ερώτηση  

           β) Η με αριθμό πρωτ. 1147/14-11-2017 Ερώτηση  

           γ) Η με αριθμό πρωτ. 1168/14-11-2017 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση των (α) και (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων 

από  το Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο και της (γ) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε από το 

Βουλευτή κ. Ανδρέα Κατσιανιώτη, σας γνωρίζουμε ότι:  

  Με την α.π. 5266/95937/07.11.2011 Aπόφαση του Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου με θέμα «Έγκριση εργασιών συλλογής, απομάκρυνσης 

επικινδύνων αποβλήτων και εξυγίανσης – αποκατάστασης του ακινήτου των πρώην βιομηχανικών 

εγκαταστάσεων της «ΑΜΙΑΝΤΙΤ» ορίστηκε ως τρόπος διαχείρισης για τα επικίνδυνα απόβλητα (υλικά 

και θραύσματα αμιαντοτσιμέντου, χημικά αντιδραστήρια, έδαφος ρυπασμένο από πετρελαιοειδή και 

άλλα χημικά καθώς και εύθρυπτα υλικά αμιάντου), η συλλογή και η διασυνοριακή μεταφορά τους σε 

κατάλληλα αδειοδοτημένους χώρους του εξωτερικού, σύμφωνα με τη μία (από τις δύο προταθείσες 

στη μελέτη) εναλλακτική λύση της μελέτης αποκατάστασης που κατέθεσε ο φορέας εκμετάλλευσης 

προς έγκριση στην οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση.      

  Δεδομένου ότι η υλοποίηση της επιλεχθείσας μεθόδου αποκατάστασης (διασυνοριακή 

μεταφορά σε αδειοδοτημένους χώρους του εξωτερικού) θα προκαλούσε πολύ υψηλό κόστος,  η 

Εθνική Τράπεζα, ως ένας εκ των συνιδιοκτητών της έκτασης, που είχε μεριμνήσει για την υποβολή 

της μελέτης αποκατάστασης στην αρμόδια Αρχή (ΠΕΑΠΖ Δυτικής Ελλάδας) προσέφυγε το 2012 κατά 

της σχετικής Απόφασης στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Το Συμβούλιο της Επικρατείας με την με 

αριθ. 1985/2017 Απόφασή του, απέρριψε την αίτηση της  Εθνική Τράπεζας.  

Tο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέματα 

διαχείρισης αποβλήτων και γενικότερα προστασίας του περιβάλλοντος, ανέλαβε πρωτοβουλία 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα της διαχείρισης των «ιστορικά» αποθηκευμένων 

επικίνδυνων αποβλήτων και της αποκατάσταση του χώρου, στο πρώην εργοστάσιο της «ΑΜΙΑΝΤΙΤ» 

στο Δρέπανο Αχαίας. Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν αιτήματος του Δήμου Πατρέων,  πραγματοποιήθηκε 

την Δευτέρα 3 Ιουλίου στο Υπουργείο σύσκεψη, στην οποία συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής 

Ελλάδας, Α. Κατσιφάρας, ο Δήμαρχος Πατρέων Κ. Πελετίδης, ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων, Ν. Παπαθεοδώρου, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Ν. Μπαλαμπάνης, ο Αντιδήμαρχος Πατρέων Π. Στάμος, ο 

Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Δρεπάνου, Β. Σακελαράκης,  καθώς και στελέχη της Περιφέρειας 
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Δυτικής Ελλάδας, του Δήμου Πατρέων, της Αποκεντρωμένης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και 

Ιονίων Νήσων, του Σώματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας & Μεταλλείων, της 

Ειδικής Διαχειριστικής Αρχής του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Η σύσκεψη εργασίας κατέληξε σε ένα πλαίσιο άμεσων δράσεων, που περιλαμβάνει: 

1. Την άμεση εφαρμογή μέτρων φύλαξης και περίφραξης της εγκατάστασης με μέριμνα των 

ιδιοκτητών της και παράλληλα την ενημέρωση των αρμοδίων αστυνομικών και δικαστικών αρχών 

ώστε να επισημανθούν οι κίνδυνοι νέων αποθέσεων, η ανάγκη εφαρμογής αυστηρών κανόνων 

επιτήρησης και η απονομή ευθυνών σε όσους παραβιάζουν τους όρους προστασίας του 

περιβάλλοντος, αλλά και σε όσους συμμετέχουν ή ενθαρρύνουν την παράνομη απόρριψη 

αποβλήτων η οποία συνεχίζεται. 

2. Την ενημέρωση αρμοδίως του ΣτΕ προκειμένου να επισπευσθεί η δημοσιοποίηση της Απόφασης 

για την υπόθεση που εκδικάστηκε την 1η Φεβρουαρίου 2017, λαμβάνοντας υπόψη το σαφέστατο 

ζήτημα ασφάλειας του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. Υπενθυμίζεται ότι στις 7-11-2011 

εκδόθηκε από τον Γ.Γ. της οικείας, καθ΄ ύλην και κατά τόπο αρμόδιας Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης, Απόφαση Έγκρισης εργασιών συλλογής απομάκρυνσης επικινδύνων αποβλήτων και 

εξυγίανσης αποκατάστασης του ακινήτου των πρώην βιομηχανικών εγκαταστάσεων της 

«ΑΜΙΑΝΤΙΤ». Με την εν λόγω Απόφαση, η υλοποίηση της οποίας θα οδηγούσε στην επίλυση του 

προβλήματος, ορίστηκε καταρχήν ο τρόπος διαχείρισης των επιφανειακών επικίνδυνων του 

ακινήτου και ζητήθηκε επιπλέον η υποβολή λεπτομερούς τεχνικού σχεδιασμού των εργασιών 

εξυγίανσης- αποκατάστασης και για το ρυπασμένο έδαφος. Η Εθνική Τράπεζα, που είναι 

συνιδιοκτήτης του εργοστασίου, υπέβαλε στο ΣτΕ αίτηση ακύρωσης της ανωτέρω Απόφασης.  

Επίσης, υπενθυμίζεται ότι στους φορείς ιδιοκτησίας του εργοστασίου, έχουν επιβληθεί πρόστιμα 

τόσο από το ΥΠΕΝ όσο και από την οικεία Περιφέρεια. 

3. Την ενημέρωση των κυρίων της έκτασης για την ανάγκη εφαρμογής άμεσων μέτρων, τα οποία σε 

κάθε περίπτωση εξασφαλίζουν την ασφαλή διαχείριση και τα οποία συνοψίζονται στα εξής: 

 α) Πλήρης προσδιορισμός και αξιολόγηση των πιθανών κινδύνων και λεπτομερής καθορισμός 

των μέτρων ελέγχου και των απαραίτητων ενεργειών ασφάλειας και προστασίας,   

β) Μελέτη κατηγοριοποίησης και ταξινόμησης όλων των αποβλήτων αναλόγως κωδικών ΕΚΑ σε 

επικίνδυνα και μη απόβλητα,          

γ) Συλλογή και συσκευασία θραυσμάτων και δομικών υλικών αμιαντοτσιμέντου, αποξήλωση 

στεγών και προσόψεων φύλλων αμιαντοτσιμέντου και συσκευασία τους, συλλογή και 

συσκευασία αντιδραστηρίων και          

δ) Κατάρτιση λεπτομερούς Σχεδίου έκτακτης ανάγκης για κάθε τμήμα εργασιών. 

Ήδη για την υλοποίηση της πρώτης και της τρίτης από τις δράσεις απεστάλησαν αντίστοιχα τα (1) 

και (2) σχετικά έγγραφα του ΥΠΕΝ, ενώ εκδόθηκε η αρ. 1985/2017 απόφαση του ΣτΕ.   

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τα αποτελέσματα αναλύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, στην 

εγκατάσταση και στην ευρύτερη περιοχή, οι οποίες διενεργήθηκαν πρόσφατα από πιστοποιημένο 

εργαστήριο σε αναλύσεις αμιάντου, διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος και καμία 

υπέρβαση ορίων στα θαλάσσια ύδατα και στην ατμόσφαιρα της περιοχής. Δημοσιεύματα περί του 

αντιθέτου δεν βασίζονται σε αξιόπιστη διενέργεια μετρήσεων.    

 Κατόπιν των ανωτέρω, θα πρέπει στο πλαίσιο υλοποίησης της προαναφερόμενης απόφασης 

(αρ.πρωτ. 5266/2011), οι υπόχρεοι να επικαιροποιήσουν την υποβληθείσα από το 2011 μελέτη 

αποκατάστασης του χώρου και μεταξύ άλλων να υποβάλουν στοιχεία σχετικά με τους τελικούς 

αποδέκτες των αποβλήτων, ανάλογα με το είδος και την κατάταξη αυτών. 

           Οι εργασίες συλλογής, απομάκρυνσης και εξυγίανσης/αποκατάστασης,  με τη λήψη των αναγκαίων 

μέτρων προστασίας των εργαζομένων και του  περιβάλλοντος θα γίνουν υπό την εποπτεία και την 

παρακολούθηση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων για την παρακολούθηση της 

υλοποίησης των μέτρων αποκατάστασης και της Απόφασης του ΣτΕ, το Συντονιστικό Γραφείο 

Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών του Υπουργείου θα συνεχίσει την συνεργασία με την αρμόδια 

Περιφερειακή Επιτροπή Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών Δυτικής Ελλάδας.  
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 Για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί του θέματος κοινοποιούμε το υπ΄ αρ. 

πρωτ. 289089/28-11-2017 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & 

Ιονίου. 

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αντιλαμβανόμενο τα 

προβλήματα που δημιουργήθηκαν από την ανεξέλεγκτη διαχείριση των επικινδύνων αποβλήτων, 

συνέπεια της έλλειψης σχεδιασμού που χαρακτήριζε την οικονομική ανάπτυξη της χώρας αλλά και το 

γεγονός ότι η αειφόρος βιομηχανική ανάπτυξη απαιτεί τις αναγκαίες υποδομές, προχώρησε στην 

εκπόνηση του Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης Επικινδύνων Αποβλήτων και στη θεσμοθέτησή του τον 

Δεκέμβριο του 2016. Η εφαρμογή του Σχεδιασμού, που αποτελεί την αναγκαία και προβλεπόμενη 

διέξοδο στα προβλήματα που προκαλεί στο περιβάλλον και στους ανθρώπους η ανεξέλεγκτη διαχείριση 

των επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων, αποτελεί αντικείμενο εργασίας για το Υπουργείο και θα 

λάβει χώρα κατόπιν συνεργασίας και συνεννόησης με τους πολίτες και τους εμπλεκόμενους φορείς.     

 

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτoνται:  

 

� 1) Το με α.π. 289089/28-11-2017 έγγραφο της Α.Δ. Πελ/σου, Δ. Ελλάδας & Ιονίου (σελ. 5) 

� 2) Το με αρ.πρωτ. ΥΠΕΝ/ΑΝΠΓ/15055/2730/3-8-2017 έγγραφο (2 σελίδες) 

� 3) Το με αρ.πρωτ. ΥΠΕΝ/ΑΝΠΓ/15176/2742/4-8-2017 έγγραφο (2 σελίδες) 

 

 
 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 9 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 12 
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